

PROBLEMAS LOCALES

HAY QUE ACABAR CON LA MENDICIDAD CALLEJERA

Digan lo que quieran los encargados de resolver estas cosas, en Granada se mantiene vivo el problema de la mendicidad pública. Y esto no se puede consentir por las siguientes elementales razones: Porque el doloroso cuadro de los mendigos callejeros demuestra que aquí no están bien organizados los servicios de asistencia social, con deplorable abandono de aquellas sagradas obligaciones que imponen los sentimientos humanitarios. Porque es un espectáculo deprimente y bochorno que hace salir a la superficie todas las miserias y produce grave quebranto al buen nombre de Granada, ciudad de turismo, visitada por gentes de todos los países. Porque molesta a los transeúntes, autoriza el profesionalismo de la mendicidad y da una deplorable idea de la atención que prestan a este aspecto de Granada las clases directoras. Como no queremos ser injustos, hemos de reconocer que en este último tiempo ha disminuido bastante la mendicidad callejera. Muchos mendigos han sido retirados de la vía pública. Pero el problema subsiste. Hombres, mujeres y niños siguen implorando la caridad pública en los sitios céntricos, y esta situación no se resuelve de una manera terminante y eficaz, nada habremos conseguido. Nadie ignora que en las bajas capas sociales hay mucha miseria. Se impone por eso una extensa labor de asistencia social para remediar el estado angustioso en que viven muchas familias. El principal remedio contra la mendicidad no consiste en prohibirla enérgica y rigurosamente, obligando a los pobres a

morirse de hambre, sino en combatir sus causas originarias, con aque los auxilios que son necesarios para evitar el drama silencioso y terrible de la indigencia. Pero existe además, y esto es lo más corriente a nuestro juicio, el profesionalismo de la mendicidad, la industrialización sistemática de la limosna, la explotación callejera de los sentimientos caritativos. Y esto no se puede consentir. Las autoridades granadinas no deben cerrar los ojos ante la realidad lastimosa que tan deplorable espectáculo ofrece diariamente en las calles céntricas de la ciudad ante propios y extraños, con grave detrimento del prestigio de Granada. Una mayor vigilancia y una concienzuda investigación en cada caso, evitarán la persistencia del problema. Y, sobre todo, urge un mayor perfeccionamiento de los sistemas de beneficencia pública y privada para resolver con entera eficacia la cuestión, sin olvidar nunca que éste es un problema de justicia social y en este sentido hay que estudiarlo y solucionarlo. Una vez más pedimos a las autoridades granadinas que acaben con la mendicidad callejera. Esto será tanto como liberar a Granada de uno de sus males más típicos. La cuestión hay que afrontarla en su totalidad y con aquellas medidas que las circunstancias exigen. Bien vale un problema de tal naturaleza que se ponga a su servicio el máximo esfuerzo y la mayor suma de voluntades, tanto en orden a la actividad oficial como a las iniciativas privadas. Lo importante, lo urgente, lo que a todos interesa, es que las calles de Granada se vean completamente libres de mendigos.

Consejo de ministros

Se transfieren a la Generalidad los servicios del notariado

La Conferencia de Londres Madrid 6.—A las once y media de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia, terminando a las tres menos cuarto. La nota oficiosa facilitada a los informadores dice así: El Consejo deliberó simplemente sobre el orden del día de la Conferencia de Londres y se estudiaron las instrucciones que se darán a la delegación española. Presidencia.—Decreto transfiriendo a la Generalidad los servicios del notariado. Guerra.—Proyecto de ley fijando la duración de los cursos de aptitud para el ascenso. Gobernación.—Proyecto de ley arbitrando recursos para dotar los servicios de la Guardia civil en el segundo semestre de este año. Marina.—Decreto autorizando al ministro para adquirir por concurso seis remodeladores, dos aljibes, seis barcasas y un gánguil, con destino a los servicios de la Marina de guerra. Decreto ascendiendo a subinspector de primera del servicio general marítimo a don Ignacio Rebollo.



El notabilísimo artista Antonio Ferrer, que anoche dió un brillante concierto de bandurria en el Centro Artístico y Literario.

Comerciantes: Si desean acrecentar sus ventas han de anunciarse en «EL DEFENSOR DE GRANADA»

Lamentable confusión Equivocadamente disparan sobre dos jóvenes, que resultan gravemente heridos

Zaragoza 6.—En la calle de San Pablo ha ocurrido un sangriento suceso que ha originado gran alarma entre el vecindario. Desde hace varios días, los vecinos eran molestados por unos desconocidos que arrojaban piedras y cascotes. Varios vecinos realizaron observaciones desde las azoteas para descubrir a los autores de semejante diversión, pero no pudieron descubrir a nadie. Denunciado el caso al comisario de Policía, éste montó un servicio de vigilancia. Esta noche, dos muchachos, llamados Manuel Rubio Navarro, ferroviario, de 17 años, y Eduardo Gracián Bascacilla, de 16, de profesión metalúrgico, subieron a una azotea de la casa número 18 de dicha calle, para tratar de averiguar dónde partían las agresiones, que generalmente se realizaban de noche. Ucos agentes que vigilaban desde una azotea, al observar la presencia de gente extraña, ordenó manos arriba, y uno de los jóvenes, creyendo que se trataba de los sujetos a quienes querían descubrir, quiso asustarlos con una pistola detonadora. Los agentes, creyéndose agredidos, dispararon sobre dichos jóvenes, hiriendoles de gravedad. También recibió asistencia el vecino Juan Blesa Blesa, herido leve en la cara.

SILUETA DEL DIA TIRADORES

Hay gente, poco documentada desde luego que se plantea la cuestión en términos de absoluta simplicidad: «Bueno: ya es un tirador formidable. Donde pone el ojo pone el tiro. El fusil y la pistola son en sus manos la precisión misma. Cada disparo es un blanco seguro. Es usted capaz de matar con una sola bala catorce pájaros en pleno vuelo, o sea, doce más de los dos pájaros que, de acuerdo con la teoría clásica, puede matar de un tiro cualquier ciudadano que tenga feliz puntería. ¿Y qué ha conseguido usted con todo eso? ¿Qué problemas ha solucionado? Ésta es la cuestión. Pero, al plantearla en tan simples términos salta a la vista la incapacidad filosófica del teorizante. Los tiradores responden a todo un sistema de portivo y tienen su filosofía, de igual manera que la tienen los pescadores de caña. No hay ninguna actividad inútil. Lo que ocurre es que mucha gente se deja ganar por la manía de «resolver problemas» y de buscar el sentido «práctico» de las cosas, sin tener en cuenta que lo mejor ante un problema es no resolverlo nunca. Un tirador de categoría internacional es un hombre realmente extraordinario. No se alcanza el título de campeón de tiro por el solo hecho de haber puesto una bala en el sencillo corazón de una codorniz. Para lograr aquella envidiable jerarquía hay que realizar fabulosas proezas y conquistar innumerables trofeos. El supremo galardón se consigue a tiro limpio en noble competición con los hombres de mejor puntería y mediante una labor seleccionadora de algunos años. Cierta que la fantasía popular rodea a determinados hombres de leyendas inverosímiles. Se tiene la idea, un poco exagerada, de que un campeón mundial de tiro es una figura fabulosa que anuncia su presencia con explosiones espantables y que va por ahí rodeado de un horrible arsenal de armas de fuego, cuando suele ser un ciudadano de modesta apariencia, con sombrero flexible y americana vulgar. Pero, de todos modos, un campeón es una cosa bastante seria porque va rodeado por el prestigio de los blancos más audaces. En sus manos, seguras de su misión histórica, el arma es un prodigio de precisión capaz de cazar al vuelo un mosquito. El tirador famoso tiene en el polígono el gesto sereno de los héroes. Al final de la jornada levantará su copa con aire triunfal. Y luego se irá por esas calles pacíficamente, como un hombre que no ha disparado un tiro en su vida. CONSTANCIO

POSTALES DE BARCELONA

EL NAUFRAGIO MUNICIPAL

El granadino García Lorca en las Ramblas

Tres una sesión de siete horas, entre vivos diálogos y punzantes interrupciones, la Esquerra naufragó en el Ayuntamiento. Ha gobernado dos años del brazo de los radicales, centando con ellos mayoría absoluta. Y han cometido el error táctico de separarse, de romper la colaboración antes de llegar a unas elecciones que, seguramente, habría reforzado su minoría en forma que les permitiera desenvolver su política de izquierdas sin comprometerse de otros partidos que, como el radical, inició una franca alianza, y al darse cuenta de que sus votos eran imprescindibles a la Esquerra, adoptaba una posición de perdona vidas. Claro que la inexperience política ha hecho desear mucho a la Esquerra en el Municipio, y el exceso de confianza en la alianza le ha llevado a vivir unos días de precario, y a imposibilitar, ahora, el desarrollo de su programa.

Las constantes coincidencias de la minoría radical y la Lliga ha puesto al partido de Maciá en trance de naufragio. Y la crisis estalló rotunda. Los concejales han puesto resueltamente sus varas en manos de la oposición radical regionalista. En este trance la solución es compleja. Comisión gestora—que ya indica la Esquerra, para seguir desarrollando su programa al nombrar representantes de la Generalidad—, Consejo de gerencia; elecciones... y reintegración a sus puestos de los disidentes. Todo puede ser. Y ya ha tomado estado el deseo de algunos elementos de Esquerra, al proponer la disolución del Ayuntamiento. Los radicales están orgullosos de haber triunfado en esta obstrucción, mas si viene una Comisión gestora, la Generalidad ostentará el mando. Y si llegan elecciones, no parece probable el triunfo radical. Ni del brazo de la Lliga. Lo fundamental es que la política municipal ha naufragado con su actuación y con sus hombres. Veremos si en este perentorio de confusión e inquietud los ciudadanos sacan a flote a la Esquerra, o si las elecciones deciden la hegemonía radical-regionalista.

El teatro completo. Público aburrido, de perfumes, permanente, escotes, bombonicos de chocolate y flirt. Y ese sector inconfundible de noches de estreno, literatos, artistas, periodistas... Coquetón teatro de las Ramblas que tiene su público definido, fidelísimo, que ríe a Muñoz Seca, se entusiasma con los Quinte ro y llora los salinetes de Arrieches. ¿Público blanco? Bien. Dejémoslo en ésto.

Sube el telón. La gente entra en tonces más ruidosa que antes. El diálogo no se percibe. Poco a poco, encalmada la estupidez de entrar en las salas de espectáculos hablando y teconando, para llamar la atención —«eh, no véis, aquí estoy yo?»—, la atención se va canalizando hacia el escenario. Las fresas no son las de cualquier comedia perdida a otra y a cien. Son frases nuevas, cortantes, profundas, dolorosamente amorosas. Fresas nuevas y viejas, de todas las épocas y todas las latitudes, de odio y de amor. Y el diálogo estremece por su fuerza, por su raíz profunda, y el público queda sobrecogido sin atreverse a opinar, ni comentar, sujeto al escenario, hasta que la obra les conduce a la casa de la novia del cortijo, aquellos brillante mañana de la boda, cuando los convidados, cantan, más que dicen, el romance a la novia—reminiñencia de los coros griegos—en un lirismo bello que se ve el alma de las gentes y de las cosas.

Y ya no se sabe si aplaudir o quedar silencioso, extasiado ante aquella visión fantástica que el poeta ha regado a la escena castellana como joya auténtica, oro de ley del arte puro. Y el canto a la vida en aquella canción de cuna, el romance del caballo. Y el canto a la muerte. Y el canto al odio... Nuestro gran Federico García Lorca es el autor de esa maravilla escénica de color, de sabor y de honda resplandeciente, original y bellísima, que el público perfumado, escotado y chic del teatro de las Ramblas escuchó asombrado y aplaudido aturrido y meloso. «Bodas de sangre», es todavía mucho obra para el público, «naufragado de cursilería y atracción. Por eso se aplaude con recelo, con miedo. Miedo a esa realidad desnuda y fría que brota por todos sus poros. Porque en lugar de obra teatral es un espejo. Pero salió pensativo y admirado. ¡Qué rara, qué original! Claro, no es una comedia blanca. Por eso la crítica la elogia con sinceridad y unanimidad.

JOSE MARTIN DIAZ

EN LA DELEGACION DEL TRABAJO

Ayer acudieron a la Delegación provincial del Trabajo las siguientes comisiones: Una de Colomera, para hablar sobre la asignación al término local de la cortijada de «Las Chocillas». Otra de Escázar, para tratar del funcionamiento de la Bolsa de Trabajo, así como una de Otrera, para el mismo asunto. Una comisión de Jayena, consultando sobre la organización de la mencionada Bolsa, y otra de Dílar, sobre contratos de trabajo.

Sangriento suceso en Asquerosa

Por cuestiones de trabajo riñen dos individuos, resultando uno de ellos gravemente herido de un disparo

En el pueblo de Asquerosa, y por cuestiones de trabajo, se desarrolló ayer un suceso, del que resultó un hombre herido de un disparo. Según se ha podido averiguar, en la plaza del citado pueblo se encontraba José García Jiménez, de 25 años, y sin que mediara palabra se acercó a él Manuel Asencio Ortuño, el cual le hizo un disparo. José García fue alcanzado por el proyectil, siendo asistido poco después por el médico del pueblo. Más tarde se dispuso que el herido fuese trasladado a Granada, ingresando en la mañana de ayer en el hospital de San Juan de Dios, donde quedó encamado. Segun manifestaciones del herido, la agresión ha sido por existir disgustos entre los dos, pues él viene saliendo a trabajar por la Bolsa del Trabajo y Manuel hace algún tiempo que se encuentra parado. El herido está afiliado al Partido Socialista.

Ascenso merecido

Ha sido ascendido a inspector regional del Banco Hispano Americano, nuestro querido amigo don Angel Ocarro, que hasta ahora ha venido desempeñando el cargo de jefe de contabilidad y apoderado de esta sucursal. Con este motivo está recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra. En breve marchará a Sevilla, donde tiene fijada su residencia en virtud del nuevo destino, deseándole muchos éxitos en el mismo.

Los trabajos pro construcción del túnel bajo el Estrecho de Gibraltar

Madrid 6.—Se ha reunido en el Palacio de Comunicaciones, bajo la presidencia del director general de Correos, la ponencia de propaganda de la Comisión de estudio del túnel submarino bajo el Estrecho de Gibraltar. El vocal don Rafael De Buen y el secretario, dieron cuenta de su comisión en París y de la excelente acogida de sus discursos pro construcción del túnel en los centros culturales y Prensa del vecino país. Se acordó proponer al Pleno que se haga una edición francesa del folleto de propaganda que pronto será distribuido en España. Se aprobaron igualmente las líneas generales del viaje a la zona del Estrecho y Marruecos español, que realizará la Comisión durante la semana próxima.

La guerra Paraguayo-oliviana

Se ha librado un encarnizado combate que ha originado infinidad de bajas

Asunción 6.—Un comunicado oficial del ministerio de la Guerra da cuenta de haberse librado una terrible batalla en el sector Herrera, habiendo sufrido mil quinientas bajas los bolivianos. Las tropas paraguayas han hecho retroceder al enemigo hacia Plataniillos y han capturado importantes posiciones del sector Francia. Aeroplanos paraguayos persiguen a las tropas bolivianas, que se batan en retirada. Las tropas paraguayas han sufrido doce muertos y veintinueve heridos.

Las corridas de toros españolas introducidas en Australia

Brisbane 6.—Los toros españoles acaban de ser introducidos en Australia. En esta ciudad se celebró una corrida de toros, a la que asistieron unas cuarenta mil personas. Los lidiadores eran toreros españoles, que vestían el traje de luces. Presenciaron el espectáculo las autoridades locales y numeroso público, que quedaron muy satisfechos del arte de que hicieron gala los toreros españoles.

El Congreso Internacional de Medicina y Farmacia militares

EXCURSION A SIERRA NEVADA

A las nueve de la mañana de ayer, los congresistas acompañados del Comité local, así como del Comité femenino y redactores de los diarios locales, partieron de la Carrera de Genil con dirección a Sierra Nevada. La caravana se componía de unos treinta automóviles entre autobuses y coches de turismo. El día fue espléndido de clima y como consecuencia de las recientes tormentas la Sierra se hallaba totalmente cubierta de nieve, ofreciendo un maravilloso espectáculo que agradó en extremo a nuestros visitantes. A la altura de la tercer peñón de San Francisco se sirvió el almuerzo, consistente en tortilla de patatas, jamón de York, merluza rebozada, pollo asado, dulces, frutas del tiempo y vino de Rioja. Terminado el almuerzo, los excursionistas se trasladaron a los alberges de Obreros públicas, donde fue servido el café y los licores. Terminada la sobremesa, que resultó agradabilísima, se emprendió el regreso a la ciudad. Durante todo el recorrido los congresistas se mostraron encantados de las bellezas de nuestra Sierra Nevada y de las excelencias y espléndidos panoramas de su carretera. Terminada la excursión, por la

tarde no se celebró ningún otro acto oficial. Hoy, de nueve a una, seguirán las sesiones en el Paraninfo de la Universidad. A las tres de la tarde visitarán la Catedral, Capilla de los Reyes Católicos, Cartuja y Albaida. De cinco a nueve, conferencias científicas. Por la noche los congresistas marcharán en tren especial a Sevilla. Fiesta suspendida Por la inseguridad del tiempo el Comité ejecutivo local se ha visto precisado a suspender la fiesta de arte anunciada para esta noche en el palacio de Carlos V, quedando por tanto anuladas las invitaciones repartidas.

UNA EXPLOSION DE GRISU PRODUCE MUCHAS VICTIMAS

Tokio 6.—Una explosión de grisú ha ocasionado el hundimiento de una mina de carbón. Se teme que el número de víctimas pase de 100, pues eran bastantes los obreros que trabajaban al ocurrir la explosión. Hasta ahora van retirados 50 cadáveres.

CRONICA LA NUEVA LUCHA

Desde hace algunos días se celebran en Madrid unas veladas deportivas, donde unos luchadores cosmopolitas se dedican al «pancrace». El «pancrace», invención yanqui, a lo que aseguran, es una lucha grecorromana llevada a la máxima brutalidad. Ni siquiera se confía en las reglas del pugilato que denominan los ingleses «Agarra por donde puedas». Todo está permitido en el «pancrace». Claro que en esas violencias hay mucho truco espectacular. Los combatientes, buenos camaradas, se hacen daño, desde luego, pero procuran que ese daño sea relativo. Sin embargo, algunas veces se acaloran y se agolpan con furia, se retuercen los miembros, se patean y castigan a aplastan. Y salen de las contienda amoratados y cubiertos de cardenales. Lo más curioso es el público. Cada noche acude más gente. Y los espectadores se llaman a engañado cuando no presencian luchas lo suficientemente bárbaras. Quieren que haya sangre, que se rompan huesos, que las carnes rojas de los atletas se cubran rápidamente de tumefacciones, que se patee el césped concienzudamente, y se llaman a engaño si todo se reduce a unas pugnadoras, pero sin resultados graves. Ellos pagan para que hubiese chules. Y si no hay «chules» se consideran estafados. ¡Cómo gritan! ¡Cómo increpan! ¡Cómo apostrofán!... Salen de la muchedumbre los más agresivos epítetos. El luchador que cede pronto, es un mortal, un sinvergüenza, un «kongustas», y otras cosas mucho peores. Se alude a sus progenitores franceses, ingleses, italianos, belgas, españoles—hay españoles también en el equipo—, alemanes, holandeses, yugoslavos, en las formas más insultantes. Pacíficos ciudadanos, con cara de burguesillos burócratas, enrojecen, enronquecen, alzan los puños, amenazan con invadir el ring. Durante el día son honrados ciudadanos inofensivos, entregados a monótonas tareas, incapaces de hacer daño a una mosca. Pero por la noche, viendo los desafíos del «pancrace», se transforman en energúmenos. También van mujeres. Se ponen pálidas. Aprietan los dientes. Sus ojos brillan. Sus cuerpos se estremecen. Una extraña crueldad voluptuosa sacude sus nervios. Algunas chillan. Otras permanecen mudas, mirando, mirando...

¡Pobres luchadores!... Cuando desfilan, para saludar al público, lentos, pesados, aburridos, sus miradas inexpresivas recorren el local como buscando a los que, unos minutos más tarde, se han de distinguir por su exaltación y sus injurias. Luego, se retiran a un ángulo. Y esperan pacientes. Es su oficio. Así se ganan el pan. Ningún odio les separa. Tal vez algunos de ellos están unidos por amistad fraterna. Pero una vez en plena lucha, han de justificar la fama de violencia y ensañamiento del nuevo deporte que han traído a Madrid. Y si no la justifican centenares de rostros enfados, de manos amenazadoras, les recordarán la obligación. De ciudadanía, amigos, la Humanidad es mala. FABIAN VIDAL

PLAUSIBLE LABOR La nueva Policlínica de la Cruz Roja

Antesyer tuvo lugar la apertura de la nueva Policlínica de la Cruz Roja establecida en su edificio social, calle de Escorialza, junto al cuartel de Las Palmas de la Guardia civil. El nuevo Dispensario reúne las mejores condiciones sanitarias, dotado con amplias salas, con limpias camas, capaces para treinta enfermos; con excelente material quirúrgico, autoclaves para esterilización, sala de operaciones y cuartos elementales para el fin humanitario a que se destina. Hace tiempo que esta benemérita institución viene trabajando sin descanso para dotar a Granada de un sanatorio modesto, ya que actualmente no se dispone de ninguno que resulte un término medio, y que está al alcance de todos; y, claro está, que las personas de la clase media y de condición modesta, al verse enfermas, tienen que ingresar en el Hospital por la carencia de un establecimiento económico. Hoy, con la apertura del nuevo Centro benéfico, dispondrán de una completa asistencia médica mediante el abono de una cuota módica por la cama y utilización de la mesa de operaciones, mejora ésta que tantos beneficios ha de proporcionar a la clase media. Los enfermos pobres serán asistidos completamente gratis. La importante mejora a que nos referimos se debe muy principalmente a la gran labor humanitaria realizada durante largos años por la antigua Junta de Damas de la Cruz Roja, que con la eficaz ayuda y protección que le presta el Comité central de la Cruz Roja, de Madrid,

llegaron a levantar el hermoso edificio con que hoy cuenta esta Asociación, en el que se emplearon cerca de treinta mil duros, y que reúne las máximas condiciones de instalación y de confort. Hora era ya de que esta institución contara con edificio propio, capaz de instalar convenientemente todos sus servicios y de contar además con un centro de consulta tan magnífico. Las clases modestas de nuestra ciudad están de enhorabuena; desde ahora podrán ser asistidas de sus dolencias en perfectas condiciones. El cuadro de profesoras médicas y horas de las diversas consultas, es el siguiente: Medicina general, doctor don José Fernández Collantes, diario, de diez a once. Ginecología y partos, doctores don Eduardo López Font y don José Oliver Hernández, diario, de diez a once. Enfermedades de los niños, doctores don Antonio Galdó Villegas, miércoles, jueves y sábados, de doce a uno; don Luis García Gómez, lunes y martes, de doce a una. Oídos, nariz y garganta, doctor don José Sánchez Jofré, martes, jueves y sábados, de diez a once. Oftalmología, doctor don Andrés Sánchez Rubio, diaria de una a dos. Cirugía, doctor don César Sebastián Dacosta, martes, jueves y sábados, de doce a una. Corazón y vasos, doctor don Narciso Fuentes Márquez, diaria, de once a doce. Odontólogo, don Antonio Fernán dez López, diaria, de siete y media a nueve de la noche.

Recital de González Marín Habíendose levantado la clausura de la Casa del Estudiante, se pueden desde hoy recoger las localidades para el festival artístico que organiza esta Federación, a cargo del eminente recitador José González Marín. Se reciben donativos a cambio de localidades en la Casa del Estudiante, Libreros, 12 1º Teléfono 2 4 3.

Reunión clandestina Ronda 6.—Anoche la Policía sorprendió una reunión clandestina en una casa de la calle de Fernán Galian. Fueron detenidos tres individuos de filiación extremista. Entre los reunidos se hallaban algunos comunistas sevillanos.

Información municipal Nota de la Comisión de Abastos. El peso del pan La Comisión de Abastos facilitó ayer a los periodistas una nota en la que se expresa que habiendo llegado a conocimiento del delegado de dicha Comisión que se viene expendiendo el pan falso de peso, se hace saber a los patronos panaderos que todo decimo de pan que se efectúe por los inspectores de Abastos, por carecer del peso preciso, llevará consigo la sanción correspondiente.

Federación de Estudiantes Católicos Recital de González Marín Habíendose levantado la clausura de la Casa del Estudiante, se pueden desde hoy recoger las localidades para el festival artístico que organiza esta Federación, a cargo del eminente recitador José González Marín. Se reciben donativos a cambio de localidades en la Casa del Estudiante, Libreros, 12 1º Teléfono 2 4 3.



COMENTARIOS

EL DELITO "SOCIAL"

He aquí una cuestión en la que evidentemente estamos de acuerdo. Usted y yo, señor mío, podemos en uso de nuestro derecho legítimo, a opinar, a sustentar puntos de vista antagónicos y dispares; podemos discutir serena y equitativamente, aduciendo para la controversia cuantas razones estimemos de valor; podemos buscar la ayuda de otros juicios extraños en apoyo de nuestras ideas; podemos predicar nuestras teorías para hallar en el proselitismo una fuerza que avale nuestro criterio. Todo esto, señor, es indudablemente tan lógico, tan natural, tan legítimo, que ni usted ni yo nos podemos sentir molestos, por que después de un rato de charla animada nos separamos sin habernos convencido mutuamente. Cuando más, nos llevamos el leve sentimiento de no haber borrado por medio de la persuasión las diferencias ideológicas de nuestra manera de pensar. Mas ni por la mente de usted, ni por la mía, ha cruzado la idea de que tales divergencias se terminen causando un daño material en nuestros intereses respectivos. Y es que usted y yo, señor, tenemos conciencia de lo que significa el sagrado derecho a opinar; tenemos una noción justa de lo que es la libertad, y aunque por nuestro carácter meridional, propicio a lo jocoso, en el transcurso de nuestra animada conversación nos hayamos dirigido alguna que otra frase mordaz, siempre nos respetaremos lo bastante para no descender al denigrante terreno de los puñetazos o de las bombas. Es decir, tenemos la suficiente educación para actuar en la vida ciudadana.

grado de enardecimiento suelen llegar estas querrelas partidistas, entremesa bondadosa nuestras atenciones, y tras una ligera amonestación nos ponfira en libertad, immaculados de toda delincuencia. Y cuando en la placidez de nuestros hogares meditáramos el episodio, tanto usted como yo, nos refiramos a la Justicia que tan cándidamente acepta las justificaciones del delito. Razones tan buenas como las nuestras puede alegar la infanticida que delinquió para ocultar su deshonra. El que mató por celos o instigado por la pasión sexual, también ofrece motivos para no ser considerado como reo. El ladrón puede defenderse con la necesidad que le impulsó al hurto. Y en fin, si examinamos una a una las variedades delictivas, siempre encontraremos una causa de fuerza mayor que debiera impedir la aplicación del castigo. No obstante, la Justicia, pese a su nombre, peca de injusta, y a nos otros que nos abofetamos nos deja libres a causa del carácter social de nuestra pendencia, dándonos ocasión para que mañana, sin ningún reparo, nos dejemos un par de tiros con la tranquilidad que nos otorga nuestra inmunidad política, mientras encarcela sin miramientos a los que cometieron cualquier delito vulgar. Usted me perdonará, señor, que le haya puesto por ejemplo en esta hipotética pendencia, cuya importancia cuando más sería la de un simple juicio de faltas. Pero cambiamos, si le place, los personajes por los que, actualmente, pistola o pedazo en mano, perturban de continuo la tranquilidad de España y me dará la razón de que el truco forense del delito "social" es el mayor desacreditado de la Justicia. Por algo le decía al comienzo que, evidentemente, estábamos de acuerdo. ANTONIO AMOR

Notas deportivas

Los partidos del Corpus. La dimisión del presidente del Recreativo

Anoche quedó ultimado el contrato con el Athletic de Madrid, que nos visitará el próximo día 16 para enfrentado probablemente con el Racing de Santander. El once madrileño que se alineará y que se ha comunicado al siguiente: Pacheco, Mendano, Olano, Antonio, Castillo, Huete (elemento nuevo), Martín, Gaitero, Rubio, Servijon (nuevo) y Amunarriz, figurando como suplentes Martínez, Alfonso, Anatól y Buñis. Las negociaciones con el Racing están ya casi ultimadas, siendo probable que la alineación se dé mañana. En la Junta directiva celebrada el lunes, presentó la dimisión del cargo de presidente del Recreativo el prestigioso árbitro don Gabriel Morcillo. Las múltiples atenciones de su profesión no le permite atender por ahora al deporte con la atención que el señor Morcillo pone siempre a sus obligaciones, si bien es de esperar que en fecha próxima sea recibido de nuevo. De momento lamentamos la decisión del señor Morcillo, que es tan nos seguros no ha de ser muy duradera.



Cádiz La mejor playa andaluza COMISION DE FIESTAS Y PROPAGANDA AYUNTAMIENTO DE CADIZ

SUCESOS LOCALES

Bicicleta alcanzada por un automóvil En la calle de Reyes Católicos se hallaba parada junto a la acera una bicicleta propiedad de los hijos Rosales Pérez, la cual fué alcanzada por el automóvil de la matrícula de Granada número 2 182. La máquina resultó con una rueda y el guardabarros destruidos, desperfectos que su propietario valora en sesenta pesetas. Un carro choca contra un automóvil En la calle de Puent-zuelas el carro número 77, que conducía Francisco Jiménez, chocó contra el automóvil Gr. 1600, propiedad de Cristóbal Vellido Melero. El dueño del automóvil ha presentado la denuncia correspondiente en la Comisaría de Vigilancia, donde manifestó que los daños ocasionados al coche ascienden a 60 pesetas. Detención de un reclamado Por estar reclamado por el Juzgado municipal del Campillo, el agente señor González García procedió ayer a la detención de Antonio Fernández de Arce, de 32 años, vendedor ambulante, que habita en plaza de Alpergateros, 20. El Gasparán a la Comi Guardias de Asalto detuvieron en la Fuente Nueva a Manuel Ruiz Marín (s) «Gasparán», de 38 años, por ser conocido como amigo de lo ajeno.

LA BOLSA

Table with market data: Madrid 6 - Interior, 66 90; Amortizable 5 por 100, 76 25; Amortizable 4 por 100, 99 25; Banco de España, 540 00; Tabacos, 192 00; Francos, 46,25; Libras esterlinas, 39 65; Dólares, 9 90; Marcos, 00 60; Litras, 61 05; Francos suizos, 227 15.

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas

CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros Constructores. Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono, 1.823. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada. Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Instalación completa de Molinos acederos.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER Table with exchange rates: Interior 4 por 100, 66 90; Amortizable 5 por 100, 91; Amortizable nuevo 5 por 100, 81 46; Exterior 4 por 100, 83 75; Cédulas 3 por 100, 88 75; Interior 5 por 100, 86 00; Tesoro 4,75 por 100, 86 00; Banco Hispano Americano, 540 00; de España, 69; Español Rio de la Plata, 69; Central Mexicano, 69; Azucareras, Acciones Preferenciales, 4; Azucareras, Acciones Ordinarias, 39; Acciones Tabaco, 192; Ferrocarriles del Norte, 199 00; Madrid, Zaragoza y Alicante, 174 50; Explosivos, 640; Francos, 46 25; Libras esterlinas, 9 90; Dólares, 9 83.

EN EL POLIGONO DE LAS CONEJERAS

EL CONCURSO INTERNACIONAL

Con pocos concursantes dió comienzo en la mañana y tarde de ayer el Campeonato Internacional de Tiro de diferentes categorías y con varias clases de armas, como pistola, fusil y carabina. Se matricularon diez tiradores, en su mayoría franceses; éstos hicieron espléndidos blancos. El terreno de tiro estuvo concurridísimo de personas entusiasmadas de presenciar la destreza de los concursantes. Se pareció que el motivo de que se haya matriculado tan pocos tiradores es debido a que no ha habido rebaja ninguna en el billete de trenes, aunque, según parece, la Compañía tenía prometido a la Representación del Tiro dicha rebaja. Por este motivo, muchos extranjeros se han retraído de venir a Granada a tomar parte en el Campeonato Internacional de Tiro.

El general Ruiz Trillo vendrá a Granada

Con motivo del reparto de premios a los ganadores de Tiro Internacional, que será el día del banquete oficial, parece ser que el general de División, señor Ruiz Trillo, vendrá a Granada, invitado por la Representación granadina del Tiro Nacional.

El match Internacional Individual (arma de guerra)

Los tiradores que con arreglo a las puntuaciones alcanzadas en campeonato, categorías y honor, podrán tomar parte en el match internacional individual (arma de guerra), subvencionados por la Junta Central, son los siguientes: 1. don Julio Castro del Rosario, 997 puntos; 2. don Juan Pascual, 993; 3. don Eugenio López, 992; 4. don Cristóbal Tauler, 990; 5. don Juan Rodríguez Somoza, 991; 6. don Martín Rubio, 970; 7. don Eugenio de las Heras, 967; 8. don Ángel Ballesteros, 963; 9. don Eusebio Pérez, 963; 10. don José de Linos, 961.

La clasificación del Nacional

Se terminó la clasificación de todos los tiradores del Nacional y que damos a continuación. Series ilimitadas a 200 metros

- 1. don Manuel Garcés de los Fellos, con 258 puntos; 2. don Martín Carrero Garrido, 256; 3. don Juan P. Miguel, 256; 4. don José de Linos, 255; 5. don Eusebio Pérez, 254; 6. don Anastasio Ruiz, 254; 7. don Miguel Buguera, 254; 8. don Juan Marcos, 252; 9. don Juan R. Somoza, 251; 10. don Ángel Ballesteros, 251; 11. don Francisco Martín, 251; 12. don Eugenio de las Heras, 251; 13. don Martín Rubio, 250; 14. don Juan Luque, 250; 15. don Juan Epiñosa, 249; 16. don José Guerrero, 249; 17. don Manuel Nida, 249; 18. don Domingo Rodríguez, 248; 19. don Cristóbal Tauler, 248; 20. don José Torres, 248; 21. don Gonzalo Aranca, 247; 22. don José Rodríguez Romero, 246; 23. don José García, 246; 24. don Pablo Bazán, 245; 25. don Vicente Lázaro, 245; 26. don Justo Carretero, 244; 27. don José H. In, 244; 28. don R. facel Bretón, 244; 29. don Alejandro Astillaga, 244; 30. don José M. de Andón, 243; 31. don Amado Gemast, 243; 32. don Hiladoro de Castro, 241; 33. don Gil Castellanos, 241; 34. don...

Las fiestas del Corpus El programa oficial

Hemos recibido varios ejemplares del programa oficial, de mano, de las próximas fiestas del Corpus. En su cubierta está litografiada una reducción del cartel anunciador, obra de Vergara, y exornan el texto variadas fotos de nuestros principales monumentos. La Casa Paulino V. Traveac se ha esmerado mucho en la confección de este programa, que constituye un agradable recuerdo de nuestra ciudad y de sus fiestas para el turista que nos visite.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 3 a 5. Especial para empíados y Comercio, de 2 a 5. Duquesa, 11, 1º. Visita a domicilio

Después del tragico suceso de la Cuesta de Beteta

Se celebra el entierro del infortunado niño Rafael Ogaban, constituyendo una gran manifestación de duelo. Hasta ahora los trabajos policíacos llevados a cabo para descubrir a quien pudo ser la persona que enteró el petardo en un solar de la cuesta de Beteta y cuya explosión causó la horrible desgracia del pasado lunes, no han dado resultado. Uaos agentes de Policía presentaron en la Comisaría de Vigilancia a dos barrenderos que habían estado limpiando la mañana de autos la cuesta de Beteta. Dichos empleados de la limpieza municipal declararon ante el Comisario, sin que aportasen nada nuevo que sirviera al esclarecimiento del hecho. Los barrenderos fueron puestos en libertad.

Es hallada la mano del desgraciado niño Rafael Ogaban

En la mañana de ayer unos guardias de Seguridad que prestaban servicio frente al solar donde ocurrió el trágico suceso, practicando una inspección ocular en el derribo, hallaron restos de la mano que pertenecía al cuerpo del desgraciado niño Rafael Ogaban, que, como se sabe, la perdió al producirse la explosión de la bomba.

El estado del pequeño Andrés Fernández

Por el médico señor Garrido Márquez, y ante el vicepresidente de la Diputación don Francisco Gómez...

Maíz especial tremesino de pabillo

Variedad muy acreditada de esta casa por su excelente resultado GRAN PRODUCCION - SUPERIOR CALIDAD JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - Granada LABOR PACIFISTA AMERICA Y LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 39 De 3 a 5

ACUERDOS DE LOS DISCOMFORMES CON LA MARCHA IRRESPONSABLE DE LA F. A. I.

Madrid 6.-A las nueve y media volvieron a reunirse los miembros disconformes con la marcha de la F. A. I., y acordaron abstenerse de cotizar el sello confederal aquellos sindicatos que así lo hayan acordado. Los otros, que son los menos, imitarán a los primeros en un plazo breve por estimar que el Comité de la F. A. I. sigue por los mismos derroteros de irresponsabilidad. Otro acuerdo importante es el relativo a la creación de un periódico órgano de los sindicatos de oposición. También se aprobó la cotización de quinientos céntimos mensuales para propaganda del partido.

La acción francesa en Marruecos

Canablenca 6.-Las tropas francesas del Valle Alto del Ciz han ocupado sin gran resistencia, y previa una campaña política muy intensa, el distrito de Trifutuc. La operación corrió a cargo de fuerzas de Regulares y elementos auxiliares indígenas, bajo la dirección del general Giraud.

Después del tragico suceso de la Cuesta de Beteta

Se celebra el entierro del infortunado niño Rafael Ogaban, constituyendo una gran manifestación de duelo

Hasta ahora los trabajos policíacos llevados a cabo para descubrir a quien pudo ser la persona que enteró el petardo en un solar de la cuesta de Beteta y cuya explosión causó la horrible desgracia del pasado lunes, no han dado resultado. Uaos agentes de Policía presentaron en la Comisaría de Vigilancia a dos barrenderos que habían estado limpiando la mañana de autos la cuesta de Beteta. Dichos empleados de la limpieza municipal declararon ante el Comisario, sin que aportasen nada nuevo que sirviera al esclarecimiento del hecho. Los barrenderos fueron puestos en libertad.

Es hallada la mano del desgraciado niño Rafael Ogaban

En la mañana de ayer unos guardias de Seguridad que prestaban servicio frente al solar donde ocurrió el trágico suceso, practicando una inspección ocular en el derribo, hallaron restos de la mano que pertenecía al cuerpo del desgraciado niño Rafael Ogaban, que, como se sabe, la perdió al producirse la explosión de la bomba.

El estado del pequeño Andrés Fernández

Por el médico señor Garrido Márquez, y ante el vicepresidente de la Diputación don Francisco Gómez...

Maíz especial tremesino de pabillo

Variedad muy acreditada de esta casa por su excelente resultado GRAN PRODUCCION - SUPERIOR CALIDAD JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - Granada LABOR PACIFISTA AMERICA Y LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 39 De 3 a 5

ACUERDOS DE LOS DISCOMFORMES CON LA MARCHA IRRESPONSABLE DE LA F. A. I.

Madrid 6.-A las nueve y media volvieron a reunirse los miembros disconformes con la marcha de la F. A. I., y acordaron abstenerse de cotizar el sello confederal aquellos sindicatos que así lo hayan acordado. Los otros, que son los menos, imitarán a los primeros en un plazo breve por estimar que el Comité de la F. A. I. sigue por los mismos derroteros de irresponsabilidad. Otro acuerdo importante es el relativo a la creación de un periódico órgano de los sindicatos de oposición. También se aprobó la cotización de quinientos céntimos mensuales para propaganda del partido.

La acción francesa en Marruecos

Canablenca 6.-Las tropas francesas del Valle Alto del Ciz han ocupado sin gran resistencia, y previa una campaña política muy intensa, el distrito de Trifutuc. La operación corrió a cargo de fuerzas de Regulares y elementos auxiliares indígenas, bajo la dirección del general Giraud.

Después del tragico suceso de la Cuesta de Beteta

Se celebra el entierro del infortunado niño Rafael Ogaban, constituyendo una gran manifestación de duelo

Hasta ahora los trabajos policíacos llevados a cabo para descubrir a quien pudo ser la persona que enteró el petardo en un solar de la cuesta de Beteta y cuya explosión causó la horrible desgracia del pasado lunes, no han dado resultado. Uaos agentes de Policía presentaron en la Comisaría de Vigilancia a dos barrenderos que habían estado limpiando la mañana de autos la cuesta de Beteta. Dichos empleados de la limpieza municipal declararon ante el Comisario, sin que aportasen nada nuevo que sirviera al esclarecimiento del hecho. Los barrenderos fueron puestos en libertad.

Es hallada la mano del desgraciado niño Rafael Ogaban

En la mañana de ayer unos guardias de Seguridad que prestaban servicio frente al solar donde ocurrió el trágico suceso, practicando una inspección ocular en el derribo, hallaron restos de la mano que pertenecía al cuerpo del desgraciado niño Rafael Ogaban, que, como se sabe, la perdió al producirse la explosión de la bomba.

El estado del pequeño Andrés Fernández

Por el médico señor Garrido Márquez, y ante el vicepresidente de la Diputación don Francisco Gómez...

Maíz especial tremesino de pabillo

Variedad muy acreditada de esta casa por su excelente resultado GRAN PRODUCCION - SUPERIOR CALIDAD JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - Granada LABOR PACIFISTA AMERICA Y LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 39 De 3 a 5

ACUERDOS DE LOS DISCOMFORMES CON LA MARCHA IRRESPONSABLE DE LA F. A. I.

Madrid 6.-A las nueve y media volvieron a reunirse los miembros disconformes con la marcha de la F. A. I., y acordaron abstenerse de cotizar el sello confederal aquellos sindicatos que así lo hayan acordado. Los otros, que son los menos, imitarán a los primeros en un plazo breve por estimar que el Comité de la F. A. I. sigue por los mismos derroteros de irresponsabilidad. Otro acuerdo importante es el relativo a la creación de un periódico órgano de los sindicatos de oposición. También se aprobó la cotización de quinientos céntimos mensuales para propaganda del partido.

La acción francesa en Marruecos

Canablenca 6.-Las tropas francesas del Valle Alto del Ciz han ocupado sin gran resistencia, y previa una campaña política muy intensa, el distrito de Trifutuc. La operación corrió a cargo de fuerzas de Regulares y elementos auxiliares indígenas, bajo la dirección del general Giraud.

DE HACIENDA En la Audiencia

Pagos para el día 6 Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes: Señor depositario pagador de Hacienda, don Antonio Adon, señor presidente C. provincial de la Capital, señor jefe de Vigilancia, don Mariano Alonso, don Antonio Jiménez, señor jefe de Telégrafos, Compañía S. H. Beza-Guadix, don Fidel del Pozo, Cuerpo de Seguridad, don Agustín Escrivano, jefe de Seguridad, don Ramón Andrés, don Francisco García, don Rafael Miranda, don José Esteban, don Antonio Salas, señor administrador Prisión provincial, señor ingeniero jefe Industrias, señor inspector provincial de Sanidad, señor administrador principal de Correos, don Francisco Linde, don José Salas, don José Godoy.

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

TEATROS Y CINES

Salón Nacional Hay rechas de películas lo que se dice buenas, superiores, y en el Salón Nacional se da ahora una de esas noches. Ayer se estrenó la titulada "Usted será mi mujer" y la mayor propaganda de ella es la que el público que acudió a su estreno lo hará seguramente hoy. En vista del gran éxito obtenido se volverá a proyectar hoy, por última vez, en unión de los complementos "Ciclos", "Journal Sonoro" y la de dibujos "La vampirada del corral". Teatro Isabel la Católica Esta noche hace su debut la gran compañía de comedias cómicas que dirige el gran actor Casimiro Ortas, y que tan seleccionado repertorio lleva esta temporada. La presentación de la compañía se hace con el estreno de la comedia en tres actos original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández titulada "Jabalí", de la que hace una creación la compañía y en particular el señor Ortas.

Coliseo Olympia

"Dreclus", producción de la Universal film, que en su versión hablada en español se estrenó en la pasada temporada, vuelve de nuevo al cartel del Olympia, para proyectarse en el día de hoy como única vez. Grande fué el éxito que obtuvo en los días que se proyectó de estreno y por esta razón la empresa de este elegante coliseo ha querido repetir hoy para su público a precios populares, como recuerdo a la buena acogida que éste le dispensó.

José Sánchez Jorjé

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor auxiliar de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

Señalamientos para el día 6

Sala de lo civil.- Juzgado de Purchens: El Ayuntamiento de Macael con doña Carmen Ortiz, sobre incidente de revocación de providencia. Ponente, señor Romero; abogados, señores Núñez Aguilera y Hernández Carrillo; procuradores, señores Pérez Bellido y Vids; secretario, señor Pardo. Juzgado de la Alameda de Málaga: Don Francisco Buendía Simón con la Sociedad "Celta Palmes", sobre reclamación de cantidad. Ponente, señor Gómez Morales; abogados, señores Sola y Corro; procuradores, señores Pérez Bellido y Sabatel; secretario, señor Alonso. Audiencia provincial.- Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Juan Martínez Jiménez, por paricidio. Tribunal de jurado, diez y nueve testigos. Ponente, señor Díez; abogado, señor Pabón; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo. Sección segunda.- Juzgado de Albuñol: Contra Filomeno Melero Tarifa, por paricidio. Tribunal de jurado, once testigos. Abogado, señor Cantero; procurador, señor Navarro; secretario, señor Alonso.

ANUNCIO

Habiendo sido publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al 19 de Mayo último, el anuncio de subasta para la adjudicación del servicio de Bases en toda la provincia, por el presente, en cumplimiento de los preceptos legales, se hace saber: Que el plazo para la presentación de plegos de 20 días hábiles concedido, finaliza el día doce del corriente mes a la hora de las trece, y que el acto de la subasta tendrá lugar el día siguiente, trece del actual, a la hora de las doce, ante el Tribunal de Subasta, en los salones de la Excmo. Diputación, cuyo Tribunal lo forma el señor presidente, don Virgilio Castillo; vocal designado, don Francisco Gómez Román, y Notario autorizante. Lo que se hace público en este diario a los efectos procedentes.

LO CRUCIFICABAN TRES DIAS POR UNAS PESETAS

Barcelona 6.-Grupos de espectadores del teatro Olympia presentaron una denuncia al gobernador civil y protestaron energicamente del bochornoso caso que ha venido presenciándose en dicho coliseo. Se trata de un individuo que, mediante unas pesetas, consiente en estar crucificado durante tres días. El gobernador ha prohibido estas funciones.

Matadero público

Estado demostrativo de la carne verificada el día de ayer: Becerras, 10, a 3,55; novillos, 0, a 0,00; toros, 1, a 3,55; bueyes, 0, a 0,00; vacas, 0, a 0,00; vacas de raza, 0, a 0,00; borregos, 174, a 3,10; ovejas, 0, a 0,00; chabros, 0, a 0,00; cabras, 0, a 0,00; machos, 0, a 0,00; carneros, 0, a 0,00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 6,00; de 2.º, 5,50; de 3.º, 4,20; de 4.º, 3,50; borrego caprino, 3,50.

Matadero público

Estado demostrativo de la carne verificada el día de ayer: Becerras, 10, a 3,55; novillos, 0, a 0,00; toros, 1, a 3,55; bueyes, 0, a 0,00; vacas, 0, a 0,00; vacas de raza, 0, a 0,00; borregos, 174, a 3,10; ovejas, 0, a 0,00; chabros, 0, a 0,00; cabras, 0, a 0,00; machos, 0, a 0,00; carneros, 0, a 0,00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 6,00; de 2.º, 5,50; de 3.º, 4,20; de 4.º, 3,50; borrego caprino, 3,50.

AGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

EN EL GOBIERNO CIVIL

UN SANGRIENTO SUCESO EN ASQUEROSA

Visitas al gobernador. - Un secretario cesante. - La desgracia del lunes

Al Gobierno civil acudieron los siguientes comisionados y visitas: El tío del infeliz niño muerto por la explosión del petardo, a solicitar permiso del gobernador para efectuar el entierro del cadáver, por la tarde a las seis. Se le dijo que por la autoridad gubernativa no había inconveniente alguno, debiendo solicitar el permiso del juez que enterrara en el sumario.

Un vecino de Pórtugos denunció que no obstante haberse recurrido contra un reparto confeccionado por el Ayuntamiento, va a ser puesto al cobro por vía ejecutiva.

El alcalde de Albuñuelas visitó al señor Morales Pareja, para solicitar el envío de fuerzas de la Guardia civil para que proteja al cobrador de impuestos, cuando éste ejerza su misión.

El señor Carroño puso en conocimiento de la primera autoridad de la provincia que en Asquerosa había ocurrido un hecho sangriento por la mañana, a consecuencia del cual resultó un herido grave.

Parece ser que el suceso ocurrió por cuestiones sociales, después de larga discusión entre un radical socialista, que es el agresor, y el lestonado, que pertenece al Partido Socialista. Este, cuyo nombre se ignoraba en el Gobierno civil, resultó con lesiones gravísimas a causa de un disparo de arma de fuego que le propinó su adversario, ignorándose más detalles de lo ocurrido.

El concejal señor Comino visitó

después al gobernador Interino para hablarle de este mismo asunto. El alcalde de Dehesas de Guadix denunció que en el campo de dicho término se cometen pequeñas ratonías, y solicitó fuerzas de la Guardia civil para que las eviten. Se le contestó que si eran cosas de poca importancia las pueden evitar los guardas jurados.

Don Pío Suárez Inclán, general presidente del Tiro Nacional, visitó al gobernador para cumplimentarle.

El secretario del Ayuntamiento de la Zúbia denunció que el alcalde de dicho pueblo le ha dado el cese sin conocimiento de los concejales. Añadió que la cesantía obedece a que no se presta a seguir la política caciquil de dicho señor.

Se le contestó que, sin perjuicio de que interponga recursos, el gobernador pedirá antecedentes del asunto para estudiarlo.

Al recibir el gobernador a los periodistas, les dijo que no había noticias que comunicar. Solamente quería el señor Morales Pareja consignar su sentimiento por la desgracia ocurrida el día anterior con motivo de la explosión del petardo que ha costado la vida a un inocente y lesionado gravísimamente a otro niño.

Preguntado por el suceso de Asquerosa, dijo que no tenía ninguna noticia oficial y si sólo algunas particulares, en la forma que antes hemos mencionado exactamente.

G. del Castillo, M. Román, Acevedo y Alonso; «Vals de las flores», Tchaikowsky.

(En el primer intervalo, después de las 15, cambios de moneda extranjera.)

15.30: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de concurrencias.

16.00: Fin de la emisión.

19.00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.

«Ejercicios del día».

Emisión de música dedicada al público radioescucha femenino. Lo que opinan las mujeres: «El problema de la protección de los menores», interviniendo de actualidad con Matilde Hufel, del Consejo Superior de Protección de Menores, por Matilde Muñoz.

Información de modas. Música de baile.

20.15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

20.30: Fin de la emisión.

22.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

(Noticias recibidas después de las 20.30.)

Teatro Radiofónico Español (primer programa): Estreno de la radio-comedia, en tres capítulos, original de Luis Gómez Mesa, «¡Usted es el ladrón!», interpretada por los artistas de Unión Radio.

23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Música de baile.

00.30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Enseñanza Nacional

Maestras consortes

El recurso interpuesto por don Juan Manuel Uriarte, maestro de Almorex, contra la orden de la Dirección General de Primera Enseñanza que desestimaba su petición, en el sentido de percibir cada uno la indemnización a que obliga la ley de 1857, se contesta, que si bien el negociado del Ministerio Informa desfavorablemente, no así lo aprecian la Inspección y los Consejos local y provincial; que asimismo, por sentencia del Tribunal Supremo de 6 de Febrero de 1917, se dispuso «que el artículo 191 de la ley de 9 de Septiembre de 1857, no permite privar al maestro que se cesa con maestro o viceversa, el derecho a casa habitación o la indemnización correspondiente».

En parecidos términos se ha pronunciado el Consejo de Cultura, y al efecto se ha resuelto que proceda la estimación del recurso y que se ordene al Ayuntamiento aludido hacer el pago denegado últimamente.

Concurso general de traslado

Se han resuelto las reclamaciones contra las propuestas provisionales de destinos referentes a los nombramientos de maestros del primero y segundo escalafón por el tercer turno del Estatuto.

También se ha resuelto las formuladas contra la propuesta de maestros del segundo escalafón por el cuarto turno.

Libramientos de Obras públicas

Madrid 6.-Se han firmado varios libramientos del Ministerio de Obras públicas, entre los que figura el siguiente: A Granada, obras de rambla de acceso al Polígono de Tiro en las Conejeras; carretera de Granada a la de Laujar a Orgiva, 104.189.34 pesetas.

VIDA DEPORTIVA

El Armilla F. C. vence al Gabilán F. C. por dos a uno

El domingo se celebró, en el campo del Velódromo, este interesante encuentro, y a las órdenes del señor Peña, forman los equipos de la siguiente forma: Gabilán F. C.: Picayo; Múnera, Gavilán; Campos, Ramón Ruiz; Martín, Díaz, Caballero, Sánchez y Cobos.

Armilla F. C.: Juanillo; Velázquez, Jiménez; Jaén, Salvatres, Rolán; Pepto, Carretero, Olivares, Raúl y Lolo.

Empieza el partido, y desde el primer momento se nota la superioridad de los locales, que acosan la meta contraria, teniendo que intervenir Picayo, que hace unas paradas magníficas, siendo aplaudidos por el público.

Continúa el juego en la misma forma, tirándose varios córners contra los visitantes, sin resultado.

Varios avances del Gabilán, que dispara, sin que el esférico ocasione peligro a nuestra meta.

La labor que realiza la línea media local obliga a sus adversarios a retroceder, estando acosados constantemente.

Carretero y Raúl pierden la ocasión de marcar y el esférico se va a córner, que, tirado por Olivares, se convierte en el primer tanto para el Armilla.

Los locales se crecen; el dominio es completo; pero les acompaña la mala suerte y la buena actuación de Picayo.

Notas taurinas

Es posible que Manolo Bienvenida reaparezca en Granada

Manolito Bienvenida, el famoso torero sevillano, avanza rápidamente en la curación de la grave cogida que tuvo en la corrida de Beneficencia celebrada en Madrid.

En un principio se dijo que Bienvenida podría volver a vestir el traje de luces el día 30 del pasado mes en Aranjuez; pero parece ser que Manolo Bienvenida reaparecerá en Granada, tomando parte en la corrida que tiene contratada para Corpus.

La corrida a beneficio de Martín Agüero

Martín Agüero, que ha tenido que alejarse de los ruedos, cuando más ilusiones tenía en que la curación de su dolencia le permitiera volver a mostrarse como el «ca» de las estocadas, ha ultimado la corrida de su beneficio en la plaza madrileña, primera de las que organiza a fin de allegar una ayuda con que hacer frente a las cada día mayores necesidades del vivir.

La corrida se celebrará el día 8 del actual y en ella tomarán parte Mercadillo Lallanda, Nicobar Villalta, Vicente Barrera y Domingo Ortega, los que despacharán ocho toros de los herederos de don Vicente Martínez.

Pinturas, matador de toros

En su tierra natal, Zaragoza, tomará la alternativa el próximo domingo Antonio Labrador «Pinturas». Con él actuarán Fermín Espinosa «Armillita Chico» y Jesús Solórzano, despachando reses de don Arturo Sánchez.

Rafaelito Vega, mejora

Antonio Conde, el popular mozo de estocadas que figuró durante largo tiempo en la cuadrilla de Juan Belmonte, y que en la actualidad apodera al novillero Rafael Vega de los Reyes «Gitanillo de Triana II», nos comunica que su poderdante, el novillero discutido de esta temporada.

El próximo día 15, festividad del Corpus, torreará en la plaza de Albacete el valiente novillero granadino Miguel Morilla «Atarfeño», el que en unión de otros dos, aún no designados, estocará novillos de Samuel Hermanos.

Atarfeño, contratado para Albacete

El próximo día 15, festividad del Corpus, torreará en la plaza de Albacete el valiente novillero granadino Miguel Morilla «Atarfeño», el que en unión de otros dos, aún no designados, estocará novillos de Samuel Hermanos.

El conflicto de los tranviarios madrileños

Madrid 6.-Ante el anunciado conflicto de los tranviarios, el alcalde propuso una fórmula de concordia, que fue aceptada por patronos y obreros; pero al ir a firmarla surgieron discrepancias y no se pudo llegar a un acuerdo.

Esta noche se reunirán los obreros en asamblea general para deliberar.

UN AUTOBUS ARRASTRADO EN UN PASO A NIVEL

Zaragoza 6.-Anoche, en el paso a nivel de la estación de Vilaseca, un autobús de Murcia, que conducía a veintitrés viajeros, rompió las cadenas de precaución en el preciso momento de llegar un tren procedente de Reus.

El coche fue arrastrado por la locomotora unos veinticinco metros, quedando destruido.

Varios viajeros resultaron heridos.

Disposiciones oficiales

Madrid 6.-La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Decreto dictando normas sobre el pago de tributos correspondientes a las fincas incautadas a la extinguida Compañía de Jesús.

Concediendo al ministerio de Instrucción pública la casa colegio del Apóstol de Vigo, que perteneció a la extinguida Compañía de Jesús.

Otro relativo a la adscripción de un abogado del Estado al Juzgado especial de bienes incautados a la extinguida Compañía de Jesús.

Cediendo al ministerio de la Gobernación el edificio colegio de Campos Sarcos, sito en el término de La Guardia (Pontevedra), que también perteneció a la extinguida Compañía de Jesús.

Autorizando al Patronato Administrador de bienes de la extinguida Compañía de Jesús para destinar los bienes muebles y objetos y utensilios de valor inferior a cinco mil pesetas sin previo acuerdo del Consejo de ministros.

Madrid 6.-Anoche visitó el señor Azaña al ministro de Instrucción pública.

Largo manifestó a los periodistas que había ido únicamente a recoger varios decretos de su departamento para la aplicación de la enseñanza, aprobados en el último Consejo y firmados por el presidente de la República.

CRONICA DE LA PROVINCIA

Una boda en Deifontes

El día 4 del actual contrajo matrimonio en la iglesia parroquial de este pueblo la encantadora señorita Amalia Martínez Rodríguez con el distinguido joven don Manuel Fernández Tapia.

Bendijo la unión el párroco don Francisco Pérez Muñoz, actuando de padrinos don José Martínez Rodríguez y su distinguida esposa doña Pilar Rodríguez Castillo.

La novia, ricamente vestida con vestido de creta y velo blanco, cuya cola sostenían las señoras Pilar Encarnación Martínez Abán y Dulce Espigares Fernández, lucía el símbolo como ramo de azahar.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron al domicilio de los señores Fernández Tapia, donde fueron obsequiados con espléndida z.

Vimos a las señoritas Dolores Tapia Curista, Matilde Fernández Fernández, Luisa Gómez Morales, Rosario Montañés Sánchez z. Amalia y Aurea García Ruiz, María Polo Galindo, Ana Sánchez Fernández, Mercedes Martínez Martínez, Encarnación Cuesta García, Augustina Rodríguez Castillo, Antonita García Tenorio y Julia Zufri; doña Carmen Sánchez Cuesta, doña Antonia Abril Macías, doña Obdulia Fernández Tapia y doña Rosario Carrillo López; los señores don Julio y don Fermín Abril Macías, don Joaquín Tapia Cuesta, don Antonio Tapia Martínez, don Rafael García Ruiz don Antonio García Pardo, don José García Morales, don Evaristo «hacón García», don José García Ortega, don Antonio Castillo Entreña, don Aurelio Zufri Mirón, don José y don Mariano Rodríguez Castillo, don Manuel Montañés Maldonado, don Germán Fajardo, don Antonio Pérez Baena, don José Sánchez Montosa, don José Carrasco Rodríguez y D. Manuel García Castillo.

En vista de nevitas partieron en automóvil los desposados para Granada, Sevilla y otras capitales, despidiéndoles felicitad.

El corresponsal

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Dos denuncias

Del cortijo de Villamarina, término de Chauchina, han huido sujetos desconocidos una cabra al labrador José Romero Montoro.

Se sospecha de un hombre y una mujer que estuvieron merodeando por aquellas inmediaciones, y a los que busca la Guardia civil.

Ha sido denunciado al Juzgado de Huérfano Vega Rafael Arquejada Reyes, apodado el «Lili», que había hurtado dos arrobos de patatas a su convecino Francisco Martín Díaz, y cuyo tubérculo vendió a Juan Reyes Antequera, en la mitad de su valor.

Ha sido rescatadas las patatas en cuestión.

T. S. H. Programar

De 6.00 a 9.00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 6.00, 8.20 y 8.40.

11.45: Mediodía. Nota de síntoma. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12.00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo. Información de oposiciones y concursos. Programas del día.

12.15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14.00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Cartelera de espectáculos.

«La revoltosa» (preludio). Chapí; «Serenata». Schubert; «Nicht de lunas» (vals). Müll y Klög; «Andaluz» (danza). Granados; «Yo no soy madero» (canción montañesa). S. de Adana; «El burgués gentil hombre» (minuto). Strauss; «Andrea Chénier» (romanza). Giordano; «Czardás húngaro». Hubay.

15.00: Revista cinematográfica, por Manuel Villegas López.

«Alma de payaso» (tango). A. Pérez y Saraceno; «Guzlara» (intermedio). Morat; «Marcha fúnebre». Chopin; «La castañuela» (tonadilla).

¿Qué Influencia Tiene La Tez En El Amor?

La Opinión de una estrella de la pantalla

Si una mujer pudiera solamente darse cuenta de que el hombre se enamora, primeramente, con los ojos, habría ya casi conquistado al hombre de sus sueños. Es el cutis lo que, en primer lugar, le atrae. Lo han mostrado numerosos experimentos, y han mostrado, también, que la mayoría de los hombres siente cierta repugnancia hacia una piel brillante y reluctante. Le desagrada, también, una mujer que se pone polvos en público.

Famosas estrellas de la pantalla y gran número de actrices han resuelto estos difíciles problemas recurriendo sencillamente al uso de polvos mezclados con espuma de crema. La espuma de crema no logra únicamente que los polvos se adhieran perfectamente a la piel de modo nada aparente, sino que ejerce sobre ella una acción tónica haciendo desaparecer el brillo de la nariz y el aspecto áspero y granulado del cutis. En los polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, la espuma

de crema se encuentra mezclada a unos polvos finísimos y aerificados con arreglo a un procedimiento patentado. Estos polvos se mantienen adheridos a la piel a pesar del sudor al bailar, cuando se anda mucho en tiempo húmedo o lluvioso, cuando se hace ejercicio en una playa. Además, los Polvos Tokalon con espuma de crema procuran a la tez la indescriptible lozanía y ese aspecto juvenil que todos los hombres admiran tanto.

Los compactos Tokalon contienen además la famosa espuma de crema. Los Polvos y el Colorete son ambos sumamente adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Necesito agente de publicidad. Presentarse Hotel Oriente. Párraga. 2. de 10 a 12.

Acetate Ricino «GOLOSO», Purgante

Se traspasa establecimiento de bebidas por no poder atenderlo. San Matías, 28.

Auto-Transportes GRANADA-MADRID-BARCELONA

Navas, 4 Teléf. 2133

«BAR FLOR»

Plaza de Bibarrambía, n.º 9 (Esquina a la Pescadería)

Esta importante y acreditada casa ofrece al distinguido público su gran terraza de verano, donde se pasarán las más agradables veladas, las cuales serán amenizadas por una banda compuesta por los más importantes elementos de la del Regimiento de Córdoba, pudiendo además saborear los más exquisitos helados y granizados.

¡No hay quien compita con esta casa en especialidad y economía!

Se arrienda un olivar en el término municipal de Lúchar, capacidad de unos doce mil olivos. Dirigirse a don Antonio Avilés. Carmen Benalúa. Vistlos Angeles.

CARGA DE BATERIAS 3 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejada. Plaza Campos, 2. Teléfono 2669.

Por motivos de salud permítame mutuar la industria de gran rendimiento despacho detall y exportación, muy centrado y con buena clientela, por casería o carmen no lejos capital. Informes: D. Fernando Jiménez Cuesta. Santa Inés, 8. de 1 a 3.

Almoneda. Se venden varios muebles. Cuesta Gómez, 26. 2.º

FOLLETIN DE «EL DEFENSOR» Núm. 245

LOS SIETE PECADOS CAPITALES

EUGENIO SUE TOMO I

Autorizada por la Casa RAMON SOPENA Provanza, 98 a 97, Barcelona

Indigno abuso de confianza que acababa de cometer. volvió todo cabizbajo a su primer lugar a la puerta de la casa del doctor, en medio de la chifla y de la gritería del público, mientras que el séquito de San Huberto acababa de atravesar el paseo.

Desde la ventana donde se hallaba había asistido Federico a esta escena...

CAPITULO VIII

Ya desde la entrada de la comitiva al paseo de Mail, habían experimentado tan extraña transformación el semblante y la fisonomía de Federico, que David, atraído primero por el espectáculo, se había detenido de repente, no pensando más que en contemplar con pasmo a aquel joven cuyas facciones, a pesar de su hermosura, se habían puesto horrosas.

Indigno abuso de confianza que acababa de cometer. volvió todo cabizbajo a su primer lugar a la puerta de la casa del doctor, en medio de la chifla y de la gritería del público, mientras que el séquito de San Huberto acababa de atravesar el paseo.

Desde la ventana donde se hallaba había asistido Federico a esta escena...

CAPITULO VIII

Ya desde la entrada de la comitiva al paseo de Mail, habían experimentado tan extraña transformación el semblante y la fisonomía de Federico, que David, atraído primero por el espectáculo, se había detenido de repente, no pensando más que en contemplar con pasmo a aquel joven cuyas facciones, a pesar de su hermosura, se habían puesto horrosas.

En efecto, a la amarga sonrisa que, un momento antes, contrastaba los labios de Federico, mientras que estaba mirando allá a lo lejos del palacio, había sucedido la aparición de la

expresión de dolorosa sorpresa; pero cuando vino a pasar, en medio de las aclamaciones de muchos espectadores, Raúl de Pont Brillant, vestido con su elegante traje de montero galanado de plata, y montado en su soberbio alazán negro como el ébano, las facciones de Federico se pusieron cárdenas y amarillentas... al paso que apoyadas en la ventana, se crisparon sus manos con tanta fuerza, que aparecieron las venas azuladas, de puro hinchadas, debajo de la blanca piel.

Dirían que un embeleso fat 1 clavando a la ventana a aquel desdichado mancebo, no le dejaba huir de un espectáculo odioso para él.

Ninguno de sus sentimientos encubiertos o patentes se habían ocultado a David, quien debía a su larga experiencia de los hombres y a su espíritu observador un conocimiento profundo del alma humana; de ahí fué que, movido a compasión, dijo para sí, echando a Federico una mirada de consideración profunda: «¡Pobre mancebo! ¡ya conoce

lo... odio es lo que experimenta contra aquel otro mancebo, que ya montado en aquel hermoso caballo negro... ¿Mas de dónde puede nacer ese odio?

Esta reflexión estaba haciendo David, cuando sobrevino el burlesco incidente del viejo caballo de arado, ásperamente castigado por el marqués con aplausos de los espectadores.

Al ver que maltrataban a su caballo, el semblante de Federico se había puesto terrible... sus ojos, dilatados por la ira, estaban inyectados de sangre; por último, dando un alarido de rabia, se hubiera arrojado infaliblemente por la ventana para abalanzarse sobre el marqués, a no haberle detenido David que le agarró por el cuerpo.

Aquel apretón inesperado, al paso que causó a Federico una conmoción de sorpresa, le hizo volver en sí, y recobrado ya del pasmo, dijo a David con voz trémula de ira: «¿Quién sois, caballero?... ¿por qué me habéis puesto la mano encima?»

«Os inclinábalis tan imprudentemente por esa ventana, hijo

mo, que ibais a caer—contestó David con dulzura—. Quise precaver una desgracia.

«¿Quién os ha dicho que fue una desgracia?» repuso el joven con voz bronca.

Y en seguida se volvió arrebatadamente, se arrojó sobre un sofá, se tapó la cara con ambas manos, y echóse a llorar amargamente.

El interés, la curiosidad de David crecían de punto... Contemplaba con muda y tierna compasión a aquel pobre mancebo, tan prostrado entonces, como fogoso y arrebatado poco antes.

De repente se abrió la puerta del gabinete del doctor.

Apareció la señora Bastien acompañada del señor Dufour.

Las primeras palabras que profirió María, sin echar de ver a David, y buscando a su hijo con la vista, fueron éstas: «¿Dónde está mi hijo?»

Pues la señora Bastien no podía verle, porque el sofá donde estaba llorando estaba oculto por la proyección de la hoja de la puerta.

«¡Pobre joven!... ahí está...»

Hubo en el acento y en la fisonomía de David, cuando pronunció estas palabras: «¡pobre joven!... una dulzura tal, que, pasmada al principio a la vista de aquel forastero, le dijo ella, como si le conociese:

«¡Dios mío! ¿qué tiene? ¿le ha sucedido alguna desgracia?

«No me ha sucedido nada, mamá... repuso el joven quien, para enjugar y ocultar las lágrimas se había aprovechado del

ner apenas veinte años y cuyas facciones presentaban una notable semejanza con las de Federico, quedó David por un momento asombrado, y tanto más, por cuanto oía que aquella mujer era la madre de un joven, para quien sentía ya una compasión sincera.

«Pero... ¿dónde está mi hijo? Repitió la señora Bastien dando un paso más en la sala y comenzando a mirar en torno suyo con inquietud.

Haciéndole David entonces una señal de inteligencia, la invitó con un gesto significativo a mirar detrás de la puerta, añadiendo en voz baja:

«¡Dios mío! ¿qué tiene? ¿le ha sucedido alguna desgracia?

«No me ha sucedido nada, mamá... repuso el joven quien, para enjugar y ocultar las lágrimas se había aprovechado del